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[bookmark: _GoBack]GIÁO ÁN STEM
TOÁN
Đồng hồ tiện ích ( 2 tiết)
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT
[bookmark: bookmark3539]- Làm quen với mặt đồng hồ, biết xem giờ đúng, có nhận biết ban đầu về thời gian.
[bookmark: bookmark3540]Biết xác định và quay kim đồng hồ đúng vị trí tương ứng với giờ; bước đầu nhận biết các thời điểm trong sinh hoạt hằng ngày. Biết làm, trang trí mô hình đồng hồ đơn giản.
[bookmark: bookmark3541]- Phát triển năng lực quan sát, ghi nhớ.
- Có thói quen làm việc, học tập đúng giờ.
[bookmark: bookmark3542]II.ĐỒ DÙNG
[bookmark: bookmark3543]- GV chuẩn bị một đồng hồ giấy có thể quay được kim dài và kim ngắn. Mỗi nhóm HS mang đến một số đồ dùng để làm đồng hồ.
- Mô hình đồng hồ
[bookmark: bookmark3544]- Phiếu bài tập, tranh tình huống như trong SGK.
[bookmark: bookmark3545]III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	1. Hoạt động khởi động: 4-5’
- GV cho cả lớp chơi trò chơi: đồng hồ. 1 HS lên làm quản trò.
- GV nhận xét.
	
- Cả lớp chơi



	2. Hoạt động hình thành kiến thức: 13-15’
- Cho HS quan sát mặt đồng hồ theo nhóm, chia sẻ hiểu biết về các thông tin trên đồng hồ, chẳng hạn: kim ngắn, kim dài, mặt đồng hồ có những số nào, những vạch chia trên mặt đồng hồ ra sao?,...
*.Nhận biết mặt đồng hồ và cách đọc giờ đúng
	
-  HS quan sát mặt đồng hồ 
- Đại diện nhóm chia sẻ trước lóp.


	“Mặt đồng hồ có 12 số, có kim ngắn và kim dài. Kim ngắn và kim dài đều quay được và quay theo chiều từ số 1 đến số 12 rồi tiếp tục từ số 12 sang số 1. Kim ngấn chỉ giờ, kim dài chỉ phút”.
	

	- GV gắn đồng hồ chỉ giờ đúng lên bảng, hướng dẫn HS đọc giờ đúng trên đồng hồ, chẳng hạn: “Kim dài chỉ vào số 12, kim ngắn chỉ đúng vào số 9, ta nói: Đồng hồ chỉ 9 giờ”.
	- Theo dõi

	- GV gắn một số đồng hồ chỉ giờ đúng khác lên bảng, Cho HS đọc giờ đúng rồi chia sẻ với bạn.
	-  HS đọc giờ đúng rồi chia sẻ với bạn.


	- Gọi một vài HS trả lời, đặt câu hỏi để HS giải thích tại sao các em lại đọc được giờ như vậy.
	

	*Thực hành xem đồng hồ
Thực hành theo nhóm, phân biệt kim ngắn, kim dài, quay kim trên mặt đồng hồ của nhóm, rồi đọc kết quả.
	

	3. Hoạt động luyện tập: 7-9’
- Cho HS đặt câu hỏi và trả lời theo cặp/nhóm bàn: Mỗi đồng hồ chỉ mấy giờ?
	

- Cho HS đặt câu hỏi và trả lời theo cặp/nhóm bàn

	-  Cho đại diện một vài cặp chia sẻ trước lớp.
- GV đặt câu hỏi để HS chia sẻ: Làm thế nào em đọc được giờ đúng trên đồng hồ?
4. Vận dụng, thực hành:  30-35’
* GV tổ chức cho HS thực hành làm đồng hồ
- GV chiếu một số hình ảnh đồng hồ.
- Cho xem 1-2 video cách làm đồng hồ
- GV chia HS thành các nhóm 4.
- Các nhóm bàn bạc nêu ý tưởng
- GV yêu cầu các nhóm lấy đồ dùng đã chuẩn bị lên bàn.
- HS nói về vật liệu mình chuẩn bị
- GV hướng dẫn HS làm
- GV đi quan sát, theo dõi, giúp đỡ các nhóm
- Các nhóm làm xong sẽ trang trí và trưng bày.
- GV tổ chức trưng bày theo hình thức phòng tranh.
- Đại diện các nhóm thuyết trình về bài của nhóm mình.
- Cả lớp đi thăm quan sản phẩm

- GV nhận xét
5. Củng cố dặn dò: 3-4’
- GV nhận xét tiết học
- Dặn dò HS về tiếp tục tập xem đồng hồ và làm đồng hồ mà em yêu thích
	-  Đại diện một vài cặp chia sẻ trước lớp.
- HS khác nhận xét, bổ sung.


- HS quan sát

- HS ngồi theo nhóm 
- Các nhóm thảo luận
- Các nhóm lấy đồ dùng đã chuẩn bị đặt lên bàn.
- HS nêu: Lá chuối, lá dừa, bìa, giấy, nhựa,….

- HS làm, trang trí và trưng bày





- HS thăm quan
- HS nêu nhận xét


- HS nghe và thực hiện



